

Письмо директора Департамента народного просвещения Д. И. Языкова попечителю Казанского учебного округа М. Н. Мусину-Пушкину в связи с предложением об отправлении Н. И. Лобачевского и Э. А. Эверсмана за границу

22 января 1833

Милостивый государь

Михаил Николаевич.

В представлении г. министру народного просвещения от 9 апреля 1831 г. Ваше превосходительство изъяснили предположения свои касательно отправления в чужие края двух профессоров Казанского университета для покупки книг на 25.000 руб[лей], которые высочайшим указом 14 июля 1830 г. дозволено употребить из хозяйственных сумм на пополнение Библиотеки Универ[ситета] с поручением тем же профессорам приобретения недостающих инструментов для Физического кабинета, Астрономической обсерватории и Химической лаборатории. На сие его светлость отвечал от 1 мая, что по тогдашним обстоятельствам посылка профессоров за границу была неудобна, при том покупка книг, при значительных издержках на проезд и содержание в пути профессоров не может быть для Университета выгодна, а потому и полагал за лучшее сделать поручение кому-либо из известных за границею лиц купить там нужные книги. Ваше превосходительство донесли потом от 18 мая, что вышеупомянутое приобретение книг на 25.000 р. и инструментов полагаете отложить до 1832 г. и тогда, если политическое состояние Европы позволит, возложить покупку оных на двух профессоров, на основании, изложенном в представлении Вашем от 9 апреля того же года.

Как 1832 г. уже кончился и Ваше превосходительство не входит с новым представлением по сему предмету, вероятно оставаясь при прежнем предположении об отправлении в чужие края профессоров, чего по политическим обстоятельствам исполнить было неудобно, то я обращаюсь к Вам, милостивый г[осударь], с покорнейшею просьбою почтить меня уведомлением и распоряжением, какие предполагаете ныне сделать к приведению в исполнение сказанного дела.

С совершенным почтением и преданностию имею честь быть
Вашего превосходительства покорнейший
слуга подп. Д. Языков.